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Befejeződtek Bukarestben a Magyar Népi Szövetség 
küldöttségének tárgyalásai

Luka Lászlót A nemzetiségi kérdés megoldása egyszersmind a reakció legyőzéséhez vezet
■ BUKAREST, augusztus 31. A bukaresti 
rádióban pénteken délután összefoglaló je
lentést olvastak fel a Magyar Népi Szövet- 
Bég harmlnctagu küldöttségének Bukarest
ben végzett tárgyalásairól. A jelentés fel
öleli mindazokat a megbeszéléseket, amelye
ket a MNSz központi végrehajtó bizottságá
nak szakcsoportjai folytattak az egyes mi
nisztériumokban a romániai magyarság ösz- 
Bzes kérdéseit érintően és amelyekről a Vi
lágosság esetről-esetre már beszámolt.

A Magyar Népi Szövetség központi vég
rehajtó bizottságának tagjai, élükön Kurkó

A Képvédelem- gyűjtést rendez 
a' hadifoglyokért

Senki se vonja ki magát a legnemesebb célt szolgáló közadakozásból
KOLOZSVÁR, augusztus 31. Sok száz

ezer hadifogoly útban van hazafelé. Ko
lozsváron is naponta 5—6 vasúti szerel
vény fut át, telve a háború szerencsétlen 
áldozataival, akiket messze idegenbe so
dort a fasiszta őrület. A Szovjetunió nagy, 
•lelküen még a béketárgyalások előtt haza
engedte a román és magyar hadifoglyokat 
és ellátásukról megfelelő módon gondos
kodik egészen a román határig. Itt Romá- 
.niában azonban már a társadalomra vár

Nép védelem felhívása A-:’~
Polgártársak! <
Nagy szomszédunk, a Szovjetunió,napról-napra több jóindulatot tanúsít irántunk. Nem múlik el nap anélkül/ hogy :<e halla

nánk a Románia népeinek szovjet részről nyújtott előnyökről. Teszi ezt azért, mert az országot vezető igazi demokratikus kor
mányban feltétlenül megbízik. Ennek köszönhető az az örvendetes tény is, hogy hazaengedi az összes .hadifoglyokat. Mindenki 
őszintén.örül ennek, hisz nincs család, mely ne, várna haza valakit, aki számára oly kedves.

Polgártársak! Méltók kell, hogy legyünk a bizalomra és testvéreinket szerető szivünk minden melegével kell, hogy fogad
juk. Járuljunk hozzá mindannyian ahhoz, hogy ezek a hazatérők érezzék egy szabad, demokratikus haza szeretetét, melyben 
mindenki az ország jólétéért és az igazi békéért küzd. ’

Értelmiségiek, hivatalnokok, munkások, földművesek, segítsünk mindannyian! Ki mivel tud. Pénzzel, anyaggal, élelemmii 
siessünk a hazatérők segítségére, hogy megkönnyítsék az otthonukhoz, családjukhoz vezető nehéz útjukat.

Segítve a hazatérteket, támogatjuk a kormányt is, leszerelve az állandóan lepben álló reakciót, mely csak adott alkalomra 
vár, hogy lecsaphasson ránk.

Bizonyítsuk be, hogy erősek vagyunk, mutassuk meg, hogy összetartunk!
A Népvédelém a hazatértek érdekében indította meg ezt a nagyarányú mozgalmat. Felhívására elsősorban a Dermata vála

szolt, mely mozgósította egész munkásságát. A CFR munkássága 5000 kilogram kenyeret adott és a Dohánygyár munkássága 
nagymennyiségű cigarettával járult hozzá ehhez az akcióhoz.

Polgártársak, most rajtatok a sor!
NÉPVÉDELMI EGYESÜLET

Az Ixvesxtija trjas

Maniu legionistái és a bojárok zavarják Északerdély békéjét
BUKAREST, augusztus 31. (Rádió) I 

Az Izvesztija cimü szovjet lap münkatársa f 
Északerdélyről ir. A cikkben a következő
ket olvashatjuk:

—'■ Északerdély vidékét szép kerthez le
het hasonlítani. De a gyönyörű föld egy 
részét beszivárgott németek kaparintották 
magukhoz és ezek uszították egymts el-

Vasárnap este írják alá a japán haderők behódolását
Sx&ngapur parancsnoka megadta magát

MANILLA, augusztus 31. (Rador) Ja
pán megszállása megszakítás nélkül fo
lyik. Ellenállást sehol sem fejtenek ki a 
japánok, sőt helyenként valósággal előzé
kenyek. Yokohamában például angol fel
iratokkal ellátott telefonközpontot bocsá
tottak az amerikai parancsnokság rendel
kezésére.

Tokió városában egyelőre csak amerikai 
katonai rendőrök és laptudósitók tartóz
kodnak. A Reuter tudósitója szerint To
kió egyes negyedeit teljesen elpusztították 
a gyujtóbombák, a város azonban még 
sem fest olyan rosszul, mint Berlin.

Illetékes helyen kijelentették, hogy 
szeptember közepéig megérkezik Japánba 
az 500.000 főnyi megszálló hadsereg.

- Itagakl tábornok, Szingapúr parancsnoka 

Gyárfás országos elnökkel, két Ízben vettek 
részt minisztertanácson és közvetlenül tár
gyalták meg a demokratikus kormány tag
jaival, Groza Péter miniszterelnök jelenlété
ben, a legnagyobb horderejű kérdéseket. A 
minisztertanácson részt vett Luka László is, 
az Országos Demokrata Arcvonal főtitkára. 
Groza Péternek a minisztertanácson elhang
zott nyilatkozata, hogy a demokrácia nlapel- 
veinek megfelelően . a nemzetiségi politikát 
nem tekinti egyszerűen belpolitikai kérdés
nek, hanem a dunavölgyl népek barátságos 
együttműködésének programjává teszi, va-

az a feladat, hogy a hazatérőket ellássa. 
A Népvédelmi Egyesület országszerte 
vállalta is a feladatot, hogy a társadalom 
részéről szükséges támogatást a hadifog
lyoknak megadja. Országszerte ide irá
nyul most a figyelem: lehetővé tenni, 
hogy a Szovjetunióból egészségesen elbo
csátott hadifoglyok egészségesen hazaér
kezzenek családjaikhoz!

Kolozsvárt a Magyar Népi Szövetség, 
mint ismeretes, széleskörű társadalmi 

len az ittélő magyarokat és románokat. 
Valójában azért tették ezt, hogy ők ma
guk szerezhessék meg Erdély egész föld
jét. Most mind a magyar, mind a román 
népnek érdeke, hogy békés egyetértésben 
éljen egymással, mert mind a két nem
zet parasztsága földhözragadt szegény 
emberekből áll. A Vörös Hadsereg felsza-

közölte Terauchl marsallal, hogy seregei 
érintetlenek és mindhalálig harcolni fog
nak. A marsall, aki •a délkeletázsiai japán 
haderők főparancsnoka, erélyesen tiltako
zott az egyéni kezdeményezés ellen és azt 
Japán becsületével összeférhetetlennek nyil
vánította. Itagakl tábornok erre kljclcnttttc, 
hogy engedelmeskedik felettesének.

MacArthur tábornok holnap Yokohamá
ból átteszi állandó főhadiszállását a tokiói 
amerikai nagykövetség épületébe.

Yamnshlta tábornok, a Fülöp-szlgctl ja
pán erő’., parancsnoka szeptember 3-án Írja 
alá behódolását a manillai kormányzóság! 
palotában.

Guami jelentés szerint Ynp és Truk szi
getek japán helyőrségeinek parancsnoka egy 
amerikai cirkáló fedélzetén a jövő hét fo- 

lamint Luka László ama kijelentése, hogy 
a nemzetiségi kérdés megoldása egyszers
mind a reakció legyőzéséhez vezet, bizonyí
téka annak, hogy a kormány elsőrendű fel
adatának tekinti a Magyar Népi Szövetség 
részéről elhangzott kérések kielégítését, il
letve az elhangzott panaszok orvoslását.

A bukaresti tárgyalások eredményéről a 
Magyar Népi Szövetség küldöttségének ha
zatérése után nagygyűlésen beszámoló hany- 
zik el és ugyanakkor Ismertetik a gyakor
lati végrehajtások módozatait is.

mozgalmat indított a református Szeretet- 
házban székelő Hazatérők Otthona javára 
és a társadalom szive meg is mozdult. 
Az eddig elért gyűjtési eredmények azon
ban korántsem elégségesek s ezért a város 
munkássága a Népvédelmi Egyesület fel
hívására elhatározta, hogy az egész vá
rosban gyüjtönapot rendez. A, vasárnapra 
tervbe vett gyűjtés alkalmából a Népvé
delmi Egyesület a következő ■ felhívást 
adta ki: 

baditása véget vetett a németek uszító te- 
vékenységének Északerdélyben és mo3t 
teljes nyugalom honolna ezen a területen, 
ha a Maniu által felbujtott román légió- 
nisták és bojárok nem izgatnák a kedé
lyeket.

lyamán Írja alá a kapitulációt.
Hivatalos jelentés szerint az összes japán 

haderők behódolását vu-tdrnap este 8 órakor 
Írják aki a Missouri amerikai csatahajó fe
délzetén.

Megkezdik az amerikai 
hadsereg Icszercléitcí

WASHINGTON, augusztus 31. (Rador) 
Edwards tábornok közölte a Szenátus ka
tonai bizottságában, hogy nz amerikai 
hadsereg jelenlegi 8 milliós létszámát n 
jövő év júliusáig 2.5 millióra csökkentik. 
Európában 370.000, Ázsiában 830.000, az 
Egyesült Államokban 1,185.000 katonát 
tartanak fegyverben és külön 200.000 ka
tona tr.cáfzatl tartalékul fog szolgálni ns

A szabad 
ssalssservezeti mozgalom 

harci napja
Vasárnap Ismét megmozdul Kolozsvár 

dolgozó népe. A munkanapok legnehezebb 
terhét harcos kedvvel és áldozatkészség
gel vállaló közösség ez alkalommal ama 
évforduló megünneplésére vonul fel, amely 
á felszabadulást követő uj demokratikus 
korszaknak legkiemelkedőbb dátumát jel
zi. A szabad szakszervezeti mozgalom 
Romániában egy évvel ezelőtt kelt nj 
életre, rázta le magáról a fasizmus bék
lyóit s nőtt óriásivá az 1944 május 1-én
— illegalitásban — alkotott Munkásegy- 
ségfront keretei között.

A holnap, vasárnap délelőtt 9 órai , kez
dettel a Városi Sporttelepen rendezendő 
nagygyűlés tömeg- és személyi megnyi
latkozásai milliók alkotó akaratát fogják 

■■ visszatükrözni, kifejezni: a népakaratot, 
a haladó demokrácia akaratát.

1944 augusztus 23-ika után ’ ez az aka- 
rat politikai tettként jelentkezett a szak
szervezeti mozgalomban is: ott volt ab
ban a tisztító áradatban, amely elsodorta 
a Radescu-féle népelnyomó rendszert. 
Megmutatkozott a Groza-kormány köré 
vont hadállásokban s az onnan kiindult 
újabb és újabb, növekedő eredményekre 
vezető közös harcokban a fokról-fokra 
terepet vesztő reakciós-fasiszta csoportok 
ellen.

Igen, a Munkás egységfront pilléreit al
kotó szabad szakszervezetek mozgalma, 
mint tisztító áramlat, Jóval túljutott azon 
a „feladatkörön", ahová az elmúlt évtíze- 

. dőltnek az áldemokráciátői a fasizmusig 
összeeszkábált rendszerei szerették volna 
beszorítani, belefojtani. A munkásosztály, 
az élharcos Kommunista Párttal sóra! 
előtt, átvészelte a legnehezebb időket Is, 
ma széttörhetetlen egységet alkot, sőt 
erejének legnagyobb, vonzásaként jelent
kezik a szellemi dolgozók rengeteg cso
portjának a szakszervezeti élethez való 
csatlakozása, miként azt legutóbb az 
Írók, művészek és újságírók országos 
szakszervezeti szövetségbe tömörülése is 
mutatja.

A szabad szakszervezetekbe tömörült 
dolgozó társadalom harcos és építő mun
katársként vesz részt a demokratikus tö
rekvésekben politikai, gazdasági és kul
turális síkon egyarânț. Harcot hirdet a 
népelnyomó reakciónak és fasizmusnak, 
harcot a gazdasági életet megfertőző 
spekuláció ellen és azokkal szemben is, 
akik a haladó szellemű, egyetemes em
beri kultúrát ismét máglyára akarják 
vinni. Ugyanakkor épitö akaratát Is ér
vényre juttatja: élő valósággá varázsolja 
a nemzeti jogegyenlőség gondolatát, ala
pot teremt Igazi testvériség élésére.

így, ebben a harcos és építő szellemben, 
akarásban sorakozik fel Kolozsvár dol
gozó népe — demokratikus kormánya 
mellett, a demokrácia mellett, a nemzet
közi szakszervezeti egységért, amely meg
valósul milliók óhajának megfelelően!

LÁSZLÓ BfiLA
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Egyesült Államok területén. A tengeré
szeti minisztérium már, előzőleg közölte, 
hogy a haditengerészetnél szoigáló 3 mil
liós létszámot jövő év közepére 550.000 
főre rsökkentik.

A. Szovjetuniót illeti meg 
a német jóvátétel fele

WASHINGTON, augusztus 31. (Rador) 
A Németország által fizetendő összes jó
vátételek felét a Szovjetunió fogja kapni.

J94fí február 15-ig heti 
kiflvenne Ffémetorrtzág 

háborún tartóságait
LONDON, augusztus 31. (Rádió) A hábo

rús jóvátétcll bizottság Igazgatója kijelen
tette, hogy Németország a bnlfnt egyez
mény értelmében háborús jóvátétcll tartozá
sait 1918 február 15-ig Imii kifizesse.

— Németország háborús tartozásait csak 
úgy tudja kifizetni — mondotta —, hogy n 
német nép életszínvonalát bizonyos mérté
kig csökkentik.
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gyülekezések 

a holnapi szakszervezeti 
na9ysyűlésre

A KOLOZSVÁRI SZAKSZERVEZETI TA
NÁCS felhivja az összes szakszervezeteit 
és üzemeket, hagy egységesen. vonuljanak 
fél vasárnap délelőtt 9 árakor a Városi 
Sporttelepen, rendezendő nagygyűlésre. A 
nagyobb üzemek alkalmazottai az üzemek
nél gyülekezzenek reggel 8 órakor. A Bőr
ipari Szövetkezet, a Rendőr, az Etna, a 
Krebsz, a Kereső, a SsauisaZA és ScJwaxtz 
kisüzemek, valamint az összes bőripari mű
helyek munkásai a. Bőripari Munkások Szak
szervezetének Apor-utca 1 alatti helyiségébe 
gyülekezzenek reggel S árakor.

A többi szakszervezetek, tagjai szintén 
reggel- 8 árakor szakszervezeteikben gyüle
kezzenek, ahonnan csoportosán vonulnak ki 
a Sporttelepre.

KISIPAROSOK a szakszervezetek sport
telepi nagygyűlésére szeptember 2-án vasár
nap reggel 8 órakor az ipartesteiét székháza 
előtt (KaroUna-tér- 9) gyülekeznek.

A REFORMÁTUS KOLLÉGIUM ELEMI 
ISKOLÁJÁBAN a belratásov ‘ szeptember 
10-Ig naponta délelőtt " 9—12-ig és délután, 
S—5-ig tartanak a " református Xhíégíum; 
épületében (Petőfl-utca SS)? " ti

ISKOLAIGAZGATÓK FIGYELMÉBEf 
Bizonyos helyeken az állami épületekből 
M akarnak tenni az utcára egyes magyar 
iskolákat. így hónapok éta folyik a csel
szövés a magyar tanlt&kénső Eötvös- 
Utca! intézetének kézhezkaparintásár^? 
Mindezzel kapcsolatban a Romániai ’ Ma- ! 
gyár Népi Szövetség központi irodája fel
hívja a figyelmet arra, hogy" egyetlen 
használatban lévő magyar iskolaépület 
•em adható át addig, amíg az iskolaügyi 
minisztériumban folyó tanácskozások be 
Bem fejeződtek és á magyar iskolaügyek
ben egyedül illetékes magyar tankerületi 
főigazgatóság a magyar iskolák ügyében 
nem rendelkezik. Barátságos megegyezés 
alapján természetesen továbbra is át le
het engedni egy-egy irodai helyiséget a 
visszatérő román Igazgatónak, az épüle
tek elosztásának végleges tisztázásáig.
A Hl. KERÜLET LAKÓINAK FIGYEL

MÉBE! Tekintettel arra, 'hogy szeptember
2-án,  vasárnap ‘műnkásSnnépély lesz. ’az’ e 
napra hirdetett kerületi Köztisztasági napot 
szeptember edén "tartják még? A -JI. kerü
leti rendőrség főnöke. ' ""

SZÁL^LTá. MUNKÁSOK FIGYELMÉBE! 
A magáualkalmazottaJs szakszéryezate fel
hívja ăst oșșzfiș, szájíitó munkásokat, hogy 
szeptember. 2-ájj, vas|rn&p? $ybeu 12, árakor 
ș. Szakszervezet helyiségéhez. (Szabadság
tér 12, H. 10,, bejárat a Kișmester-utca fe
lől). tartandó gyűlésen, saját érdekükben tel
jes számban, jelenjenek meg-

(*)  HÁZASSÁGI- HÍR- Braun Kelén és 
Feig Izidor vasárnap, szeptember 2-án tart
ják esküvőjüket Eötvös-utc-j 12 szám alact 
délután 2 órakor, melyre á volt 110/7 kmsz-t, 
a jóbarátokat és ismerősöket szivesen látják.

(«) KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Mindazon 
rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, 
kik szeretett férjem/ illetve édesapánk, Boné 
József temetésén részt'vettek ős részvétük
kel fájdalmunkat enyhítették, ezúton mon
dunk hálás köszönetét. A gyászoló család.

(*1  ÉRTESÍTÉS. Á Demokrata 'Zsidó' 
Népközösség válaszjrnányi ülésé, ’ tekintettel 
* vasárnap . délelőtti összmurikassági'' gyű
lésre, szeptember 4-én délután lő" órákor 
lesz megtartva.

(*)  ORVOSI HÍR. W. Dr. Rapaport Hella 
fogorvos rendelését újból megkezdte’a Mó
ricz Zșlgmond-u. 1 alatti (voit SzSp-ütcáj".

(*)  NYILATKOZAT. Alulírott ~ Tuzson 
György kijelentem, hogy a múltban, ha vé
tettem a munkás érdekek ellen, ami önhibá
mon kívül történt, ezúton kérek bocsánatot 
munkástársaimtól és Ígérem, hogy a jövő
ben azon leszek, hogy a munkás érdekeket 
teljes erőmmel támogassam. Kolozsvár, au
gusztus 31. Tuzson György.

Figyelem !
Szüreti bál 

akolosni sós fürdő 
összes termeiben szomba
ton, szeptember 1-én.
Autóbusz indát a Mall- 
novszhl-térl aülóbuszállo- 
másról szombaton délután 
6, 7 és 8 órakor.

CMcsóas íkaplmtó 

cemení 
gjipss 
anasz

, sí’őFesí cserép
$s más építkezési anyagok

Bodaá totaí-
uftea 116 aiaSB. ~

Szombat,
1945' szept. 1 
Kát.: Egyed. 
Pro t.: Egyed.

Ortodox: 
Évkezdet.

Zsidó: 37CS 6v 
Elül hó 34,
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A nap Kél 5_$ra 
3 perckor e - IS 

óra 25 perckor 
nyuguik.

A hold kél c 
órakor *• sí 

óra-37 perckor 
nyusMlk,VILÁGOSSÁG

A Romániai Magya. Népi Ss övoiség késpon!’ napilap] a
Szerkesztőség és kiadóhivatal; Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

Előfizetési dij egy hónapra 10QŐ lej. Apróhirdetések sza
vankint 4(1 let, legkisebb hirdetés 400 lej. Álláskeresőknek 
szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. A kiadóba cím
zett és jeligés hirdetéseknél 40 lej pótdii fizetendő. Keretes 
hirdetések négyzetcm-kint 100.120 és 140 lej. Szöveghirdetés 

'(hírek között) szavankint 100 lej. Nyilttér szavankint 150 lej.
Kéziratok megérzésére vagy visszaküldésére nem vállalkoznak.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK.
Szentháromság (Unió-utca 2), Codarcea 
(Deák Ferenc-utca V), Minerva ’ (Dőgau
György-utca 28), Korona (Heltai-utca 3).

A HADIGONDOZOTTAK SZÖVETSÉGE 
felhívja mindazokat, akik a légitámadások, 
belövések, az átvonuló hadműveletek, elha
gyott felrobbant lövedékek és más hasonló 
okok miatt részlegesen vagy teljesen mun
kaképtelenné váltak és így rokkantnak, 
minősíthetők, hogy összeírás végett jelent
kezzenek a Farkas-utca 4 alatti irodában 
naponta 7 és 9. óra főzött.

SZEPTEMBER 1-ÉN MEGSZŰNNEK A 
FEGYVERSZÜNETI SZERZŐDÉS ALAP
JÁN ESZKÖZÖLT GÉPKOCSI -LEFOGLA
LÁSOK. Bukaresti tudósítónk jelenti: A mi
niszterelnökség ' hivatalos közleménye sze
rint szeptember 1-ével megszűnnek a fegy
verszüneti egyezmény alapján eszközölt gép-1 
kocsi-lefoglalások. A lefoglalt gépkocsik 
sorsáról később történik intézkedés. I

A Népvédelem köszöneté
Kolozsváron is, akárcsak a fővárosban, megindult az üzérkedők és szabotálók 

elleni komoly küzdelem. Az első intézkedés 56Q kiló fehér kenyér és 280 darab fe
hér . zsemlének az egyik péktől való elkobzása voltj amelyet fekete áron akartak el
adni. Az elkobzott árut a Népvédelemnek adták át-, amely a háború folytán legtöb
bet szenvedettek között osztatta szét a következőképpen: Anya- és Csecsemővé,dg 
Intézet 20 kiló, Gyermekmenhély 102 kiló, t.Jált gyermekek iO kilő, a NépvédeÁ.A. 
étkezdéi 166 kSő, Mária Valéria menhely 22 kiló, f. B. C.-kórház 20 kiló, sebesültek 
kórháza 20 kuó, deportáltak 20 kiló, Hazatérők Otthona 20 kiló, 12-napközi otthon 
120 küó. ................. . í > -

A Népvédelem lapunk utján mc-.d. köszönetét azoknak a nevében, akik hozzájut
hattak ily módon egy darab fehér kenyérhez. Kéri Kolozsvár ^réllenőrző bizottsá
gát, hogy minél több üzérkedőt és szábolálót leplezzen le. így segítségére lehetnek 
a kormánynak, melynek az élet normalizálása és az országot ujjáépitök megelé
gedése, a célja.- ■.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Az Időja- 
ráskutató Intézet közli: Whőtíen 
égbolt, enyhe szél, a hőmérséklet vál
tozatlan.
A DEMOKRATA ZSIDÓ, NÉPKÖZÖSSÉG 

felszólítja a deportálásból hazatért zsidó ■kö
zépiskolásokat; hogy: ’ mindennemű tanügyi 
kérésükkel forduljanak a Zsidó Népközösség 
kulturügyosztályához, Gábor Béla tanárhoz, 
^ki kérésüket a tánfelügyüIÖséghez fogja tó. 
vábbitanl. Senki se forduljon közvetlenül a 
tanfelügyelőséghez, mert ennek nincs mód
jában mindenkinek külön rendelkezésére ál- 
lani.

A MÉRNÖKÖK 33 TECHNIKUSOK 
SZERVEZETÉ a nyári szünet után szeptem- 
bér 3-án, hétfőn délután 5 órakor tartja 
meg első összejövetelét an Iparmuzeumban.

KOLOZSVÁR 
uHíotdca
BUCUREȘTI 
sin Mi lltnr

VÁLLAL TEHER BS2EMÉLY
SZÁLLÍTÁST SA3ÂT TEHER ÉS 

LUXUS KOCSIVAL AZ 
EGÉSZ ORSZÁGSÁN.

sr ma sn

az idei évad legnagyobb 
dsungel ilmjét, a

Bemutatják az URAHIA és CQRSO filmszínházak.

A
um, xcuxMuer ea——n—mm 

„RUTEX" Ruházati és 
Textilipari Munkások 
Szövetkezete és a 
Bőripari Munkások 

Szövetkezete

A két munkdsszőoeifeezet ezen alkalommal fogja bemutatni elsőízben miriősépi 
termelését, amelyre minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőcég. Belépés düfalan.

VT-.WV

HŐSI HALOTTAK. Hőíi halált haltait
Tordaturon Rakonczai Károly őrvezetö, 62. 
Kiég.'kirend. 1944 szeptember 16-án, Csapó 
József tizedes 13/1 pótzlj. 1544 szeptember 
19-én. Mindkettőt Kiss Györgyné szül. Nagy 
Eszter udvarán temették el Tordaturon 
(Torda megye), áld az adatokat beküldte. 
Magyarláposon: Fürnya .Károly tizedes 
(Marosvásárhely, Benesfalvl-utca 9 alatti 
lakos) és Kacsó Mihály honvéd (Mezőmada
ras, Aranyos-Torta megye). Mindketten 
1944 október 9-én estek el és a magyarlá
pos! római katolikus temetőben temették el 
őket. Áz adatokat Valpcsls István sr lelkész 
küldte be (Kolozsvár, Szabadság-tér 15.) 
Maglódnál esett el 1944 decemberében Vaj- 
dás Szilárd rohamtüzér. Bővebb felvilágosí
tást Elekes Mihály Csongrád,-Vásár-utca 7, 
ad róla.

4*)  ORVOSI HÍR. Dr. Fentchel Mór bel
gyógyász-főorvos ismét rendel Szentegyház- 
utca 11 alatt.

ISKOLAI ÉRTESÍTÉS. A római katolikus 
egyházközség a közönség tájékoztatására 
közli, hogy a fennhatósága alatt álló róm.-.í 
katolikus elemi népiskolában a belratások 
szeptember' 1—10-ig tartanak. Kéri a szülő
ket, hogy e határidő alatt tanköteles gyer
mekeiket írassák be, ;m?rt szeptember 10-én 
a beiratásokat lezárják és a később jelent
kezőket nem írhatják be. Bővebb felvilágo
sítást az egyes iskolák igazgatóságai adnak.

(*)  AZ EURÓPA hirüetőiroda tisztelt 
ügyfelei szives tudomására hózza, hogy 
szeptember 1-től kezdődően a mozireklámok 
1 havi vetítési dija a városi illetékkel 
együtt 6000 lej,

(») BETEGSÉGEMBŐL FELÉPÜLTEM s 
fogászatomat Szappan-utca 18 alatt újból 
megkezdtem. Drogomén. Jenő.

rendez szeptember 6-án este 7 órai kezdettel az Iparos
egylet Szabadság-tér 24. szám alatti nagytermében.

1941S ssepfeșțsber 3

Kérjük as8SM)nya.ink 
segítségét

4 Magyar Népi Szövetség nöblzottsága 
felhivja összes nőkig jajt, valamint wrösz- 
szes vallásos nőegyeeületeket ég pöszóvet- 
ségeket, hogy jelentkezzenek a Hazatérők 
Otthonában (Horea-ut 51) állomástigye- 
letesi szolgálatra és az otthonban teljesí
tendő más sürgős munkákra.
'Minden Jőérzésü asszony készítsen 

kekszet, pogácsát és más száraz tészta
neműt utravalónak a legyengült és be
teg hazatérő foglyok rászóró.

O A KOLOZSVÁRI DEJIOKRA- 
TÁ ZSIDÓ NÉPKÖZÖSSSG ismétel
ten felszólít minden Svájcból érkezett 
zsidót, aki a vizsgáló bizottság előtt 
meg nem jelentkezett kihallgatásra, 
hogy saját érdekében legkésőbb szep
tember 5-ig jelentkezzék a Népközös- 
ség titkári irodájában rpimjeR munka
napon délután 4 és fi órA között. 'Á 
fenti dátum után a vizsgáló bizottság 
befejezi munkáját és az ügy aktáit az 
illetékes fórumoknak adja át.'

ÉHEZNEK A KÁKOCZI-UT1 GYEK*.  
MEKOTTHON ÁRVÁI, Több mint száz 
emberpalánta van a GyermekotfhQn 
gondjaira, bízva s az intézmény mégte a 
legsúlyosabb helyzetbe került. A gyer
mekek enni, szeretnének és nincs mif, Ai 
otthon súlyos anyagi nehézségekkel 
küzd és nem kap seh-oiinan segítséget. 
A Népvédelem tőle telhetőiig segíti, de 
nem pótolhat minden, hiányt, Az orvo
sok, ápolónők és különböző alkalmazot
tak hónapok óta nem kaptak fizetést. 
Pusztán emberszeretetből teljesítik kö
telességükéi. Ab orvosok megáUapitósá 
szerint ha még a tel beállta előtt nem 
sikerül megerősíteni a gyermekeket, 
nagyon sokan fognak elpusztulni a hiú. 
nyas táplálkozás miatt. Kérjük a jószivü 
adakozókat, vigyék el adományaikat 

. ezeknek a mindenki, áttol elfelejtett ár
váknak.
(t) Dr. ZQLOGNá LORTN.CEY ERZSÉ

BET, az állami Anya- és csoosemövédő in
tézet igazgató-főorvosa, gyermekgyógyász, 
rendel délelőtt 11—1-ig ás délután 3—5-lg a 
Budai Nagy Antal-utca 31 alatt.

FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ! 
Tisztelettel felhívjuk mindazon elő
fizetőink figyelmét, akiknek előfize
tése lejárt, hogy a további előfizetési 
dijakat kiadóhivatalonk" előfizetési 
osztályánál sürgősen rendezzék.;
(») AZ ANTAL MÁRK ZSIDÓ DIAKȘE- 

GÉLYZÖ EGYESÜLET szeptember T-én, 
szombaton délután fSDÍS órákor a Közgaz
daság! Kar (Bástya-utca 12) f." számú tan
termében közgyűlést tart. . A fontos'közér
dekű 'tárgysorozatra való tekintettel 'vala
mennyi tag pontos megjelenését‘ kért á Bi
zottság. : ■■■"■ A
' (•') UJ HANGLEMEZEK. Lemezcsere, 

zenegépek „Atlas“ könyvüzlet zeneosztálya. 
’(♦) ORVOSI HÍR: Dr. Müller M.' Ideg

gyógyász Kornls-utca 11 alatt rendeí 3— -5-ig.
(♦)■ A KOLOZSVÁRI yENDSGLÁTó- 

IPARI MUNKÁSOK Szakszervezetének 
Tfecogato Bizottsága felkéri Kolozsvár vá
ros lakosságát, hogy aki Petrán Rezső, ven
déglős, Pelle Sándor, Zubor Károly, Straus 
Józgef, Tóth Béla és Mtnyó Gyula pincér
munkások és Károly Rebeka múltbeli tény
kedésével kapcsolatosan terhelő adatot tud, 
aláírással ellátott zárt levélben értesítse 
Szakszervezetünket Klascrom-utca. L •

A VÁROSI SZÍNHÁZ MŰSORA:
Szeptember 1-én, szombaton ț órakor: Dok- 
-tor’itr. Andntei Márton YM-ár-

sékelt helyárakkal). ' ' •
Szeptember 1-én, szamba1,gn este 7 órakor: 

Egy csók és más semmi. 'Andrási Márton 
fellépésével.

Szeptember 2-án, vasárnap délután 4 óra
kor: János vitéz. (Mérsékelt lielyárokkal}. 

Bzeptembér 2-án, vasárnap este 7 ' órakor: 
Egy csók és más semmi. Andrási Márton 
fellépésével.

AZ UNITÁRIUS GIMNÁZIUM UDVARÁN 
LÉVŐ SZABADTÉRI SZÍNPADON:

Szeptember 2-án, vasárnap este 7 órakor: 
Gylmesi vadvirág. Krémer Manci vendég
játékával. (Olcsó helyárakkil).
Kedvezőtlen idő esetén az előadást a Szín
körben tartják meg.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Nagy amerikai indián k.elandor- 

film. A „Mohikánok» H. réssé.
SELECT: Hollywood Hotel, zenés vígjáték. 

Főszereplői Dlck Powel, Line testvérek és 
Jer! Cooper.

URÁNIA: Tarzan. Hermán Brix, Ujzéland. 
Fényes klsérömüsor. 'Előadások kezdete. 
3, ö, 7, vasárnap 9 órakor is.

nyelven beszél — |
és fordít oroszul is |

POLY(3B.O7|
Afalinovszkí-tcr 1, 9
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A Magyar f|épl Szövetség központi lapja ismét szünetelni lesz kénytelen, 
ha papirellatasat nem biztosítja komoly intézkedés

Hár a sajtó ma nem üzlet és magán
vállalkozás, hanem közszolgálat » ezért 
mlndannylunk közügye, az olvasó, amikor 
pap-nap Után kezébeveszi négyoldalasra 
Porvndt lapunkat, aligha sejti, milyen 
Megfeszítő harc ir&n válik lehetővé la
punk megjelenése. Éppen ezért tartjuk 
szükségesnek tájékoztatni olvasóinkat ar
ról a nehéz és már-már reménytelennek 
látszó küzdelemről, amelyet ax erdélyi 
sajtó vív a papírért. -..........

lapunk kiadóhivatala immár hónapok 
óta állandó küzdelmet folytat a megjelöl 
néshe? szükséges rotációs- papírmennyi
ségért. Papír azonban nincsen. A búbé
ul papírgyár állítólag csökkentett tl^Th- 
•rővel dolgozik s ezen a elmen a ré
szünkre hivatalosan kiutalt papírmennyi
ségnek még a felét sem kapjuk meg. En
nék á' következménye az, hogy egy alka
tommal ' az összes kolozsvári lapok kény
telenek voltak pár napra megszüntetni 
megjelenésüket. •' Jelenleg az a helyzet, 
hogy a „Világosság" felére csökkentett 
példány-számmal, négy oldalra sorvadva 
jelenik meg*.  Teljesen hasonló helyzetben

Helyzetünk a papirellátás terén egy most vett értesítés következtében ismét válságosra fordult
Következő számúnk megjelenése már bizonytalan. • .
Â Magyar Népi Szövetség országos központja- pénteken este telefonon kérte a Bukarestben tartózkodó Kurkó Gyár

fás elnököt, hogy tegyen sürgős lépéseket a papirellátásban tapasztalható szabotázs-szerü jelenségekkel szemben. Közölté, 
bogy a Világosság, a MNSz központi napilapja,-újra kénytelen beszüntetni megjelenését,, ha a papirellátás terén döntő for
dulat nem áll be. ' ■ - - --

BUKAREST, augusztus 31. A hadügy
minisztérium a következő hivatalos köz
leményt adta ki á katonai közkegyelmi 
törvény alkalmazásává! kapcsolatban:" 

„Mindazok tudomására hozzuk, akik a 
hivatalos lap, a Monitorul Oficial 19^5. 
évi július "23-án megjelent 16lf. számá- 
ban közölt királyi rendelet hatálya alá 
esnék ■—amely rendelet - 'az 19Jf5. évi 
június Kő 15-ig' elkövetett és a katonai 
büntető törvénykönyv egyes szakaszai- 
búv.fíÍQZÖ különböző vétségek elkövetői
vel szemben közkegyelmet alkalmaz—- 
és akiknek á közkegyelem igénybevétele 
feltételeként augusztus hő 15-éig kato
nai, egységüknél' ' jelentkezniük kéllett 
volna, - Hogy a folyó évi szeptember hó

yizsgâlațiMdritMârkfeiyâii kolozsvári drogaWa ügyében 

MeBWcSádött Teodorescu ffasiszga kapitáh^ Mihallgafiásá
KOLOZSVÁR, augusztus 31. A’ kolozs

vári néptöryényszék I. tagozatán Pop &i- 
miőn közyádló vizsgálatot folytat több fa
siszta bűnöző ügyében, akik műnkatábo- 
rqkban kegyetlénkedtek.' -

Megkezdték Márk István volt tartalékos 
őrmester, kolozsvári, droguista kihallgatá
sát. Márk 1043-ban mint a 101—37-es 
munkatábor - parancsnoka a voronyezsi 
frontról történt visszavonulás alkalmával 
Szloboda-Bondorovka községben emberte
lenül kínozta a zsidó níunkaszolgálatoso- 
kat, kirabolta őket és sajátkézüleg megölt

fegyvere® terrorístabandákat alakított 
a aépi demokratikus mozgalmak szabotálására

BUKAREST, augusztus 31. (Rador). A 
belügyminisztérium--megkezdte- a kormány
tagjai ellen Irányuló összeesküvésben részi
vett terroristák vallomásainak közzétételit.

Buî. Őrt. Izraelita Hitközség Kolozsvár

/

_ A közelnő főünnepekre való te
kintettel mind a Mikes-utcai mind a 
Kádár-utcai zsinagógák teljesen 
rendbeliozva (a Mikes-utcai temp
lomban elsőrangú kántor és ének
karral) a tisztelt hívők rendelke
zésére ailanak. — A vasárnapi 
Szlicho-ima hajnali 5 órakor veszi 
kezdetét. — A templomülésck leg
kesébb folyó évi szeptember 2, va
sárnapig bezárólag hitközségünk 
Timár-utca 34. szám alatti hivata
lában váltandók ki. A vezetőség.

Van a többi kolozsvári lap; ax „Igazság", 
a „Facjia" és az „Erdély" Is.

Mondanunk sem kell, hogy ex milyen 
rendkívüli, 6zlnte dbirhatatlan terheket 
ró ránk. Mozgalmi lap lévén, lapunk 
árát úgy- kalkuláltuk, hogy a haszon fo
galmát kizártuk és csak a feltétlenül 
szükséges költségeket számítottuk fel a 
lap árába. A jelenlegi rendkívüli mérték
ben csökkentett példányszám mellett 
azonban számvetésünk nem- állhatja meg 
a helyét s Így «tem túlozunk, amikor le
szögezzük, hogy a „Világosság" a papir- 
nyomonjság miatt egyre súlyosabbá váló 
anyagi nehézségekkel küszködik. Az éré
sén korlátozott példányszám miatt ugyan
akkor kénytelenek vagyunk egyelőre 
visszautasítani az ország minden részéből 
állandóan érkező laprendeléseket.

E nehézségek mellett a késedelmes 
vasúti szállítás, valamint a papirtartalék 
teljes hiánya arra kényszerítenek, hogy a 
rotációs papírt gépkocsin szállítsuk Bns- 
teniből Kolozsvárra. Ez a ’ körülmény 
rendkívüli mértékben megdrágítja az 
amúgy is méregdrága' pap*  >t annak ellő-

20-ip feltétlenül jelentkezzenek eredeti 
csapattéstuk parancsnoksága helyéit a 
lakóhelyük szerint illetékes vármegyei 
vagy városi hadkiegészítő parancsnok
ságnál.

A folyó évi szeptember hő 20-a az 
utolsó jelentkezési határidő.

Mindazok, akik eddig g legutolsó 
határidőig nem jelentkeznek a hadkiegé
szítő parancsnokságoknál katonai hely
zetük tisztázása végett, elvesztik a köz
kegyelemről szóló királyi rendelet ked
vezményét és a katonai büntetőtörvény
könyv vonatkozó rendelkezései szerint 
szigorúan megbüntetik őket:te 
A Magyar Népi Szövetség már az am-

két szovjet földművest. A parancsnoksága 
alatt lévő Papp István őrvezető 104 szov
jet földművest gyilkolt meg, mig Kovács 
Gábor, ugyancsak magyarországi illetőség 
gü fegyverneki közlegény 3 szovjet föld
művessel végzett. Fappot és Kovácsot Ko
lozsvárra fogják szállítani. Adatok van
nak arra is, hogy Márk István a kolozs
vári kémelháritó szolgálatában állott.

Ugyancsak âz T. tagozaton folytatódik 
a vizsgálat Teodorescu Gheorghe' aradi 
tartalékos 'kapitány ügyében, aki 1942— 
43-ban, mint a homoród—brassói CFR 16.

Elsőnek Remus Tetu, a magát „T“-szer- 
vezetnek nevező banda hitlerjsta-vasgárdfsta 
múltú vezetőjének vallomásait hozták nyil
vánosságra. Tetu beismerte, hogy a liberá
lis, nemzeti parasztpárti és pártonkivüli if
júság köreiben igyekezett kivehet toborozni 
a népi tömegek demokratikus munkásságá
nak ellensúlyozására ős terrorista akciók 
utján való szabotálására. A banda tagjai 
„oszlop, iroda, hivatal" elnevezésű alakula
tokba tömörültek és vezetőiket nem ismer
ték. Mindannyian kötelesek voltak fegyvert, 
és lőszert szerezni maguknak. Titkos Írással, 
jelszavakkal érintkeztek egymással és tele
fonon csak rejtjelezett szavakat használtak. 
A tagok hetenkint találkoztak más és más he
lyen és Írásbeli jelentéseket adtak le tevé
kenységükről, mely elsősorban a fegyverbó- 
szerzést célozta. A kapott utalásoknak 
megfelelően igyekeztek hamis iratokat be
szerezni és több lakást bérelni.

Tetu beismerte, hogy az összeköttetést 
Radcscu ‘tábornokira! Adriana Qoargescu 

nóre, hogy több kolozsvári üzem, élén a 
Gázgyárral, megértve a sajtó nagy sze
repét a demokratikus közéletben, -önkölt
ségi áron- bocsátott, rendelkezésünkre te
hergépkocsit. Jellemzésül közölhetjük, 
hogy a «állítás egyetlen tekercs papír 
árát 60.080 lejjel drágítja meg. Meg
írhatjuk még azt Is, hogy a jelenlegi 
körülmények között egyetlen kilogram 
papír ára meghaladja az E00 lejt, holott 
n málls körülmények között —- mint azt 
minden - lapszakember tudja - a papír
költség alig számbavekető jelentőségű 
szokott lenni a sajtónál.

Nem akarjuk tovább terhelni olvasóin
kat nehézségeink felsorolásával. Helyze
tünk odáig romlott, hogy amennyiben rö
videsen nem . következik be változás pa- 
pireUátásuhk terén, lapjainkat meg fog
ják fojtani ax elviselhetetlen terhek, vagy 
pedig a lápárak olyan mértékű felemelé
sét keU végrehajtanunk, ami ' lehetet
lenné tenné olvasótáborunknak, a kis
pénzű dolgozók nagy tömegeinek ' lapjuk 

' megvásárlását. ■ -■ ......  

nesztiarendelet megjelenésekor emlékira
tot intézetfá kormányhoz,“ámélybén "reá
mutatott’ árra; hogy az érdekelteknek az 
illetékes csapattestekhez való utazása 
nemcsak költséges, hanem hosszú időt is 
vesz igénybe és ezért kérte annak enge
délyezését, hogy a közkegyelemben része
sülni kívánók a lakóhely szerint illetékes 
hadkiegésátő parancsnokságoknál tehes
senek eleget a jelentkezési kötelezettsé
güknek. .. '• ‘ .

A Magyar Népi Szövetség közbenjárá
sának örvendetes eredményeként adta 
most ki' a hadügyminisztérium a fentis- 
mertetett rendeletet,. amely lényegesen 
megkonnyití a jelentkezésre'' "kötelezettek 
helyzetét.. . . ...._ .

számú zsidó munkatábor parancsnoka egy 
Teili nevű tartalékos - őrmesterrel együtt 
bestiális módon kínozta a munkaszolgála- 
jctiokat, fagyban, hóban a szabadé g alatt 
altatta és állandóan zsarolta őket, 'sőt 
listákat állított össze azokról, akiket had
bíróság elé akart utalni ș azokról is, aki
ket Transznisztriába akart szállíttatni. Ez
után a listákat átadta Leibor les Zoltán 
és Gábor András kolozsvári származású 
kedvenc embereinek, hogy utazzanak a 
listában szereplők 'szüleihez és gyűjtsenek 
pénzt és ajándékokat a számára. '

utján tartotta fenn, aki továbbította a tá- H 
boritok parancsait és tájékoztatta az ügyvi- E 
télről. Radescuval-elsöizben annak Clopotari » 
Vechi-utcal lakásán ’ találkozott, ahol még- | 
Ismerkedett Nlcht BÚtranu és Chirnoaya R 
kapitányokkal, valamint más tisztekkel. 8

A ' belügyminisztérium folytatólagosan | 
közölni fogja- a reakciós banda többi tagjai- | 
nak vallomásait Is. «

AZ EGYESÜLT HATALMAK mUO GLP- 
KQC8IN SZÁLLÍTJÁK AZ rLELMISZE- „ 
KÉKET EUROPA LAKOSSÁGÁNAK. Piá- fi 
gából jelenti a Rador: Az UNRRA U'.'O te- ij 
hergépkocslt küldött Cschszlováldán.Uc, te- g 
vábbl 1250 gépkocsit pedig ez amerikai fi 
hadsereg adott át, hogy a Brcmcnbc é'< 
Ilumburgba érkező élelmiszereket gyorsan | 
elszállíthassák a szükségetszcnveoö europa! E 
lakosság részére és egyben fchcrmentcjlt- » 
sík Konstanca román kikötőt is, ahova szín- H 
tőn nagyobb élclmlszcrszáULtmány érkezett, g

APRŐKÍRbETÉSEK
VESZEK és eladok mindennemű használt 

férfi és női ruhákat, téíikabátokat, bundá
kat, ágyneműt, fehérneműt, női estélyi ru
hát és lábbelit. Welsz, Malom-utca 10;'-—904 ' 

RERZSASZÖNYÉGEKET’" vesz RoJteU- 
berg, Timár-utca 10. ' ‘11355

RöNTGEN-lámpa kaphat^ Érdeklődni 
az „EleRtrikírt rádió 4ș' rtUșniqșșă&i 
Üzletben, Kossut’’. Lajos-utca. 12542
’ EGYFÁZISÚ elektróni.otprt fl.5—1 HP-ig 
megvételre keresek. Tokay, MunJtácsy-utca 
8. 11-451

ELADÖ üzletberendezés. ÉrdeklÖÚBÍ Fö
lényt mérnöknél, Unió-utca 27. 114.Ü0

HASZNÁLT ruhát, ' cipőt, febérp&r.űt 
Veszek, eladok. Balázs, Pnió-utcg 13- ^1451 

BALKARU, șj.ma șzabjf, 'női gépeli pzgy 
választékban. Kerékpírok eladók. JQnkler, 
Dózsa Gyyörgy-utcá 38? ’ 12564

KERESEK azonnali megvételre Jț°r0bi- 
nált szobát, reRamlét és szekrényt, șzalcn- 
garnlturát, mindezeket külön Is. Cím g lú" 
adópan.' ' ' ’ ÜÍ5Q

SZÁSZ Domokos-utca 8, emeletén hjló- 
és ebédlőbutorok eladók. , ‘ Gr

ZEPHÍR kályhát, 80 m’-egt, Jtejesek meg
vételre. Telefon 265, , '"7 ■ • '
' UJ’ ÓCSKA rúhaüzlet nyijț. " Hgpzaált 
ruhát veszek és eladok, Dózsa György-utca - 
4; bent ’az udvarban. Zweig. 11539

ELADö modern, mély gyermekkori, țp.- 
landos-utca 9. / “ "11561

NŐI kerékpár, majdnem uj, eladó. Majá
lis-utca 10, I. E

ELADÓ topolyabetétes komplett háló, 
Érdeklődni Dózsa György-utca 34, Cipő- 
...........  ’ ' ‘ 1J602 

használt ruhát, fehérneműt.
. _ — . Hűig

ZONGORA, bécsi I. Betgen gyártmányú, 
eladó. HajdU-utca 9. . ’ J1539

EBÉDLŐ, háló jő állapotban eladó. Rírt 
szűcs, Unió-utca 3. . . . ''11532 •

ANGORANYULAK, 60 darab, ketreces
től és 1 kgr. angora gyapjú nyerscij-ugyan- . 
Oțț eladó elköltözés mjșft, Csețgj-ijțqg, .27.

‘ ' "'Í1S88
ELADÓ rádióbutorpk. Kemény Zsjgmond- 

utca 27. . ' 11674
ÜVEGEK minden nagyságban 1 litgțig, 

kb. IP09 darab eladó, Erzsébet-ut ’14, dél
után 3—5 között. ' .. '11671

JÖKARBAN.. lévő bșyna mély gyejmnk- 
kocsi eladó. Kányaföi-Út 22, Dónát-ut' mel
lett......................    11608

ELADOK: vadonatúj vörösrég ffirdőka- 
zán, komplett feketetölgy 
finom 40-es feríicipö, '.șșUsți;âjgyaK gr^ 
mofon. -sárgaréz-'szampvâj^lț, - féiiikabát, 
ing, tüllfüggöny'és egyebek-'. Retőíi-utca Z, 
2-4-ig. .r .. r- ~ ■‘11667 ■

. UJ kombinált szekrény, és. egyszemélyes, 
sezlon eladó. Munkás-utca 31. " ' i jíJCG

NAGYOBB almatcnnés'' eladó Kolozsvá
ron. Cim a kiá<3őhivatálían."^'‘

ELÁDöf 1 bbrpUnipa‘''6/;t'e^,' ȘQ nț. .é/írgs 
gumi tömlővel,' 'hozzá' ’kufyafö ég 
csappal,' ráz kollendérekkel, 1 nagy dyga- 
szoló gép. 1 darab F literes bőrsaürő gép 
és egy vas-, fűszer-, fesțeȘQzIeț 
Értekezni Csiky Gyuțâ Xorda, StL Áyiájn 
láncú 4. ’ ’ * ' £1657

Üzlet. • ■ '
Yeszek \ j

Szabadság-tér 12. Rácz Sándor.

Zsidó' ^pifríáUaitf
Keresem testvéreméi, dtt- I>®b- 
stein Sáridért:'ti' kolozsvári 
Rózád \Royar - céglöK""t’íü,t s 
Ernői és 1 ;JȘiesâMș^rsz.iiÎefetl 
Kischof^ară^ ^l^éttőzíS^KQl- 
lozsvájrat Betde MâzesjVț. 2. țtfâț. 

Értesítést költségmegtéritéssel kérek: Lob- 
síéin Imre Brassó, str. Spif. Militar !• 
vagy P,- Gh. Enesca ^2, átlépi -Egtíség*-  
Telefon 22-69.
,.. Hl. .«b I.J II, "I \ , !'!■■■

■ y î a 16 b-irsa t

Kolozsvár—Mócs—SáííW 
Marosvásárhely 
• között. " 

Kolozsvárról ipául reggel őrnko/ 
délután 3 órakor — Marosvásárhelytől 
indul reggel 6 órakor és délután 3 órakor. 

Kényelmes, párnázott üléeü csukott, 
autóbusz. Kolozsvárról a lópQsta 
hálamögötti auíóbuszátlomdsrál ijt 
dúl. — Marosvásárhelyről a főposta 
melletti autóbuszindulási h'-jyrőL

Iccvelöv&tel I

MEGHÍVÓ
A papirlemezgucir dolgozói szep
tember 2-ón, vasárnap délután 
3 órai kezdettel tartják pfsțf 

műsoros, tánccal cfíybekö” 
íiilt Italtúrdélültiltjukat 
a gyár telepén, Nábob-utca 1, 
melyre szeretettel meghívjuk az 
összes dolgozó testvéreket. 

Kitűnő zenéről és hideg biitíéről a ren*  
dezőseg gondoskodik. A délután lisztet 
jövedelmet a gyár kullvralapjá'ajardtfid
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Adás-vétel SPORT
BLOKKOLÓ Național Cassa hatos, príma 

topolya teleháló ágybetétekkel, épitőáll- 
vány gerendák és fosznlk eladók. Értekez
ni Szentegyház-utca 26, emelet,- ügyvédi 
iroda. 11650

ELADö fözökemence, egy vaskályha, 
ponyva. Krizbai-utca 25. ,' 11652

EGY konyhabútor eladó. Kötő-utca 4.
11656 

JÖKARBAN lévő gyermekkocsi eladó 
Török fodrásznál, Bólyai-utca. 11592

ELADÖ ebédlöszékek asztallal, ingaóra, 
éjjeliszekrény, . szekrény, virágállványok, 
mosőteknő, ingaóra, konyhaasztal kihúzható 
ággyal stb. Király-utca 32, délelőtt 8—11- 
lg, délután 5—7-ig. 11629

CSONT römit megvételre keres „Liber
tás". Deák Ferenc-utca 40. 12561

TELJESEN uj kombinált szobabútor el
adó. Cim Izabella-utca 5. 11636

ELADÖ nagy falitükör, régi bútorok da- 
rabonkint is elutazás miatt minden elfo
gadható áron. Széchenyí-tér 2, délben 1—3 
között. 11634

RADIö 3-f-2 Phillips, uj állapotban, el
adó. Pap-utca 50. 11646 1

ELADö impozáns faragásos interziás, 
majdnem uj diófaebédlö. Megtekinthető 
12—14 óra között. Szentlélek-utca 8. 11651

EGY írógép, 12 személyes márkás ebéd- 
lőszervlz, süllyesztős Singer-varrógép . és 
világos hálóberendezés eladó. Mócok-utja 
52. 11654

, . BETONKE vEJttő gépeket, felvonót meg
vételre keresek. Ajánlatokat „Népi Egység" 
Brassó, P. Gh. Enescu 2 cimre, „Beton" 
jeligére- kérek. x F

NAGY vaskazetta 60X40 cm. eladó. Ma- 
líhovszkl-tér 10. 11642

KAPOSZTASHORDö sróffal, nagy vas
fazék, ülökád eladó.. Budai Nagy Antal- 
utca 15. 11642

SÜRGŐSEN eladó kitűnő tizes Flach kö
tőgép. Szentpéteri-utca 2. 11639

MEGVÉTELRE keresek villanyrokkát és 
kártolőgépet. Balosz -Testvérek, Széchenyi- 
tér 35. 11672

VILLANYMOTOROKAT 1—3 HP-ig, 
2800 fordulattal veszek. Tyiorán, Tímár- 

■ utca 20. , - 11683
SZÉPKTVITELÜ : háló, szalon, konyhabú

torok eladók. Mócok-utja 60. Iroda. 11690 
ELADÖ finom kivitelű diófurniros tele

háló. Szentegyház-utca 26, asztalosinühely.
11686

JÖKARBAN lévő női kerékpár eladó. 
Krizbai-utca 42—44. Pollák. 11648

HALÖK, ebédlő komódok, szalongarnltu- 
rák, szekrények, vitrin, kombinált szekré
nyek, könyvszekrény, asztalok, ebédlökre- 
denc, fotelek stb. kaphatók Kanyarónál, 
Kossuth Lajos-utca 14. 11673
lUtalmtixásf l'ar>!iaé

A legjobb összeállításban játszik a Carmen
Meglepetéseket tartogat a Vasas vezetősége

KOLOZSVÁR, augusztus 31. Ma, szom
baton délután 5 órakor ismét megjelenik 
a kolozsvári pályán az ország legjobb lab
darugó együttese, a Carmen, hogy közön
ségünknek újra bizonyságot adjon játék
erejéről, vitathatatlan technikai és for
télybeli fölényéről. Ellenfele az Universi
tatea újjásít rvezett csapata lesz.

A Carmen tizenöt játékossal érkezett 
Kolozsvárra. Ezek a következők: Nicolae 
(Ionescu) — Panait, Novac — Simotoc, 
Torjoc, Siclovan (Nicolescu)—Fábián J., 
Marian, Covaci Bonatiu, lordache (Ci
reș), J. Dumitrescu.

Előmérkőzéskéni a Vasas ifjúsági— 
Dermata ifjúság', találkozóra kerül sor 
délután 3 órai kezdettel.

A vasárnapi Vasas—Carmen „visszavá.

TANÍTOK hegedülni kottából, natúrból 
6 hónap alatt. Hegedű van. Șztojka, Agyag- 
domb-utca 14. 11682

HAZMESTERI 'állást keres víz- és vil
lanyszerelő. Cim a kiadóban. 11692

Ingatlan • lakás
VÁSÁROLOK 2—4 szobás komfortos há

zat kerttel. Ajánlatok „Sürgős" jeligére a 
kiadóhivatalba. ' , 11450

BÚTOROZOTT garzonlakást, vagy össz
komfortos bútorozott szobát a város bel
területén keres vállalati igazgató. „Garzon" 
jeligére a kiadóhivatalba. 11580

MAGAS lelépést fizetek belvárosi modern 
két szoba komfortért. Esetleg cserét is 
adok. Cim a kiadóban. 11602

ELADö főposta közelében emeletes ház 
több .üzlethelyiséggel, beköltözhető négyszo
bás komfortos lakással. „Express" iroda, 
Dózsa György-utca 6. . 11568

gő“-ra a Vasas meglepetéseket tartogat 
áz összeállításban. A vasárnap délutáni 
mérkőzést közös megegyezés alapján Jo- 
szay vezeti A nagy találkozó előtt délután 
2 órakor Acélárugyár—Ékszerészek és fél 
ț órai kezdettel Vasas II.—Orion szak
szervezeti bajnoki mérkőzések kerülnek 
'^bonyolításra.

ipariak—Rutextfl. Délelőtt 9 órakor 
egyetemi stadion nagypályáján: 
*?erg—Locomotiva, 11 órakor: MNSz— 
Fodrászok. Délelőtt 9 órakor az‘ egyetemi 
stadion kispályáján: Faipariak—Monos
tor, 11 órakor: Haladó Ifjúság—Léy.

02
Guten-

A szakszerv^xetí bajnokságok 
műsora

Vasárnap'; folytatják az immár 19-es 
keretre növekedett szakszervezeti bajnok
ság mérkőzéseit, amelyeknek műsora igy 
alakul: Délelőtt 9 órakor a városi kispá
lyán: Fermeta—CFR.II., 11 órakor: Bőr-

iii iiiimiiiiiMiiii 1»I’

PÉNZINTÉZET keres megvételre: leg
alább négy lakrészből álló modem bérhá
zat (lehet bombázott, vagy befejezetlen). 
Központban házat, . igénybevehetö üzlet
vagy irodahelyiségekkel. Vegyi üzemnek 
megfelelő házat és tisztviselői részére 2—4 
szobás modem családi villákat. Megbízva ’ 
„Express" iroda, Dózsa György-utca 6. ' 

11568
KÉTSZOBÁS, konyhás, 'élelmiszerkamrás, 

verandás gyümölcsös telek eladó vagy ki
adó. Értékezni Dermata palota, 8. szoba. 

11637
MAGAS lelépést fizetek két vagy egy 

szoba, konyha összkomfortos lakásért. Cí
meket" „Belváros" jeligére. ' 11651

ELADö olcsón vasút mellett bombasérült 
családi ház üzlethelyiséggel. Érdeklődni 2—3 
között Petőfi-utca 48, emelet. 11643

SÜRGŐSEN eladó házak, házhelyek a vá
ros különböző negyedeiben. Görög ingatlan
forgalmi iroda, Deák Ferenc-utca 1. 11577

Ma érkeznek 
a marosvásárhelyi ökölvívók

KOLOZSVÁR, augusztus 31. Vasárnap 
'1’1 cl ölt fél 11 órai kezdettel a Színkörben 
kerül sor a Kolozsvár—Marosvásárhely 
visszavágó jellegű ökölvívó mérkőzésre. A 
vásárhelyi válogatott együttes érkezését 
mára várják. A városok közötti sportvia
dal iránt igen nagy érdeklődés mutat
kozik.

Cvótryssersve^aslfásoli és győgysserklilőnlegességek a

HÖZSá DRÓGUEmÁBÁN

■HramsKisHsaanisnMnuDEanHHaMaaaMMaanHi
ELCSERÉLNÉM aradi modern négyszo

bás, központi ftitésü, kertes lakásomat ha
sonló kolozsvári három-négyszobás lakás
sal. Cim Szabadság-tér 21, Banca de Cre
dit Roman. 11638

ELADÖ 3 szobás uj öröklakás. Moll mér
nök, Dózsa György-ujca 8. 11663

JÖL FIZETŐ. Egy vagy két szoba, kony
hát üresen vagy bútorozva keresek. Címe
ket „Egy évet előre fizetek" jeligére, a ki
adóba kérek. 11675

KOLOZSVÁRI házamat (állomás mellett, 
Ecaterina Teodoriu 6) eladnám vagy elcse
rélném bukaresti házzal. Érdeklődni Geor- 
gescu Bukarest, Calea Văcărești 86, telefon 
56287, vagy Kolozsvárt: prof. Cucu, Döb- 
rentei-utca 1, I. em.

ELCSERÉLNÉM vagy eladnám 
központban lévő 6 szobás 
házamat házzal vagy földdel.

BÚTOROZOTT szobát 3 leány részére 
keresek sürgősen. Szondi-utca 44.

Miliőül éléit

11691 
Tordán 

összkomfortos
11678

11613

Szabadság-tér 27,

i 34,' I. emelet

ROMAN, magyar, német, francia nyelve
ket jól biró, egy nyelven gyorsírni tudó al
kalmazottat keres az „Igazság" szerkesz
tősége, Szabadság-tér 7. Gr

IPARÜZEM keres képesített iparvasutl 
mozdonyvezetőt, valamint kovácsot azonnali1 
belépésre jő fizetéssel, Torda megyében. 
■Ajánlatokat „Fűrészüzem" jeligére a ki
adóba, . . . . . - , 11600

KÉPES LAP keres jó megjelenésű, meg
bízható férfiakat és nőket előfizetők gyűj
tésére magas jutalékkal; Jelentkezni a Ké
pes Újság kiadóhivatalában. F

NŐI szabóságomhoz francia munkában jól 
képzett, ipárigazolváimya.1 rendelkező társ
nőt keresek. Cim a kiadóban. , , .11687

' MEGBÍZHATÓ, lehetőleg idősebb nőt ke
resünk két kisgyermek gondozása és kis 
lakás rendbentartására. Cim a kiadóban.

Gr 
■NAGYIKLöDI „Hangya" szövetkezet ré

szére, készpénz garanciával, boltkezelö 
azonnalra felvétetik. Cim Nagyiklőd, Szol- 
nok-Doboke. megye. 11666

; ELSŐ gimnazista leány magánúton való 
■ tanítására keresek tanítónőt, ki a román 
: nyelvben jártas, hegedütanitáshoz ért. Aján
latokat fizetési igény megjelölésével kér 
Sajó István Sülelmed, Szilágy megye. 11661

All.-rrlrnazást keres
ELŐKÉSZÍTÜNK magántanulókat és ren

des tanulókat vizsgára, pótvizsgára. Ugyan
ott hegedüórák. Diplomás fiatalemberek, 
Jőztsa Béla-utca 31. (Rákóczi-ut mellett.) 

11689
VEGYTISZT1TAST vállalok nagy gyakor

lattal. Házhoz megyek. Címeket kérek Kő- 
kert-utca 80 alá.

ZONGORA tanítást vállalok, házhoz is 
megyek. Deportáltaknak és kezdőknek ju
tányosadban. Cim a kiadóban. 11619

NŐI ruha varrását házaknál Is olcsón' 
vállalom. Mikó-utca 67. kapu zárva, ko
pogni. 11514

TANÍTVÁNYOKAT rajz, festő, iparmű
vészet és fényképszlnezésre előkészítek. Je
lentkezéseket fogad 3—6-!g délután. Lévay 
festőművész, Magyar-utca 23.

TANÚIMON meg rövid idő alatt köny
velni! Tanítását vállalja: Okleveles 
g.ajxla, hites könyvelő. Szappan-utca 
(felső csengő). 11659

ANGOLT, franciát tanít diplomás tanár
nő. Érdeklődni 1-4-íg Tordal-iit 27. 11644

I alatti étteremben minden

i vasárnap és tamp ilékOán 4 táncdélután.
I Szeptember 1-töl

Î minden est® liatioő zene.
Elsőrendű konyha és italok. Szolid árak és pontos kiszolgálás.

Sz^üási e I le sitii z ölt
VarggMste 8 ală» ‘ Telefegt 483.

l

RADIÖJAVHTAST és villanyszerelést ju
tányosán vállal Kun Lajos, Mátyás-utca 1. 

12565
A VOLT kolozsvári Magyar Királyi Fe

renc József Tudományegyetem által ifjabb 
Mihály Károly gyógyszerészhaUgató részé
re kiállított leckekönyv elveszett. Érvény
telen! 11521

LÁZÁR Sándor 1818/1940—41. számú, a 
kolozsvári egyetem által 1941 junius 7-én 
kibocsátott jogi doktori diplomája eltűnt. 
Semmisnek nyilvánítja. ■ 11590

ELVESZTEK Fekete Anna névre szóló 
iratok. Megtalálója jutalomban részesül. 
Bánffy-utca 1, Keresztes-üzlet. 11681

KITŰNŐ házikoszt, háromfogásos ebéd 
600 lej. Kossuth Lajos-utca 31. 11647

CUKORKA, gyümölcs és tejtermékek, 
kávékimérés Bidermann Ilonkánál, Horea- 
ut 8. 12575

MENYASSZONYI ruha, koszorú, fátyol 
kikölcsönzések, „Dália" müvirágszalonban, 
Horea-ut 35. 11579

ELVESZTETTEM Szabadság-tér és Bó- 
lyai-utca között aktatáskámat Patay József 
névre szóló fontos iratokkal. Az iratok bár
ki részére értéktelenek. Felkérem a becsü
letes megtalálót, hogy irataimat a táska 
megtartása mellett és jutalom ellenében 
adja be a Világosság kiadóhivatalába.

11595

köz..
23

Szabadság-tér- és Bólyai-utca között 
aktatáskámat-Patay József név.e szóló 

fontos iratokkal. Az iratok bárki részére érvénytelenek. Felké
rem a becsületes megtalálót, hogy az irataimat a táska megtartása 
mellett és jutalom ellenében adja le a Világosság kiadóhivatalába.
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KI TUD RÓLUK ? :
RÉTI JÁNOS honvédről, aki 1898-ban 

Bálványosváralján született. Utoljára 
szeptember 26-án irt az L. 124 tábori pos- 
tassúmról. Értesítést kér felesége Bálvá
nyosváralja (Unguras) cimre.

MÁTYÁS ISTVÁN honvéd csapatcsend
őrről. Utóimra Apahidáról adott életjelt 
magáról. Tábori postaszáma A. 174 volt 
Értesítést kér felesége Magyarvista köz
ség cimre.

DEMÉN MÁRTONRÓL, aki született 
1923. Bonchidán, Naszódra a 2. hegyiva
dászokhoz vonult be. Értesítést kér édes
anyja, Bemén Mártonná Bonchida, vagy 
Kolozsvár Endre király-utca 39 cimre.

* LÖSTNER ISTVÁNRÓL, akit október 
19-én vittek keresztül Kolozsváron Torda 
irányába. Értesítést kér édesanyja Ko
lozsvár, Vereckei-utca 21 cimre.

&ZIMA SÁNDOR honvédről, aki Dósén 
a 26—2 pótkeretnél, az első században 
szolgált és szeptember 12-én Tordán el
tűnt. Értesítést kér felesége Dés, Bcrthc- 
lot-utca 16 cimre.

SZÖLLÖSI BÉLA- zászlósról, al.i a 
nagyváradi 61. határvadászoknál szolgált. 
Értesítést kérnek szülei Kolozsvár, Dó- 
nát-ut 28 cimre.

TOLOKÁN MIKLÓS csúcsai lakosró.. 
aki katonai gazdasági hivatalnál szolgait 
és aki állítólag Sopronban meghalt Érte
sítést kér felesége, Tolokán Miklósnc Bán 
ffyliunynd címre. '

Jnerva Irodalmi ée Nyomdai Műintézet, Kolozsvár. — Felelős vezető: Kiss Márton igazgató.


